

B. Šajinović\*  
 SFERA VISIA j. d. o. o.  
 Heinzlova 66, 10 000 Zagreb

## Sapuni s točkicama

SFERA VISIA j. d. o. o. dobar je primjer transformacije organizacije od kreativnih radionica članova udruge do pravog društvenog poduzeća. Udruga slijepih Zagreb, koja je 100 postotni vlasnik poduzeća, pokrenula je 2015. godine projekt “Sapuni s točkicama”, proizvodnju krutih sapuna iz gotove sapunske baze, da bi olakšali zapošljavanje slijepih i visokoslabovidnih osoba.

Prvu financijsku potporu dobili su na natječaju “Razvoj društvenog poduzetništva” Gradskog ureda za gospodarstvo, rad i poduzetništvo Grada Zagreba za građevinske radove i pokretanje proizvodnje. Novac je iskorišten za uređenje objekata u devastiranom prostoru bivše mesne industrije u Heinzlovoj ulici 66 u Zagrebu.

Prostor od oko 400 četvornih metara (proizvodni prostor, skladišta i uredi) rekonstruiran je i opremljen najvećim dijelom sredstvima Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom na natječaju za inovativno zapošljavanje OSI.

U prosincu 2016. godine Udruga je osnovala poduzeće SFERA VISIA j. d. o. o. kao centar ideja u kojem se stvara okruženje koje prepoznaje vrline i prednosti svakog člana tima. Proizvodnja i prodaja temeljile su se tada isključivo na liniji proizvoda pod imenom SAPUNI S TOČKICAMA. Najpoznatiji proizvod iz te linije je suvenir-sapun ZAGREB, pri čijem su kreiranju bili vođeni idejom o stvaranju unikatnog suvenira Grada Zagreba. I danas se ručno izrađuje od prirodnih sastojaka a izdvaja se po natpisu na Brailleovu pismu i unikatno dizajniranoj kutiji.

Poduzeće je u rujnu 2020., unatoč pandemiji, pokrenulo proizvodnju linije tekućih sapuna pod imenom DODIR PRIRODE, a nakon toga u rujnu 2021. stavilo na tržište i biocidni pripravak – tekući dezinfekcijski sapun. Sapuni iz linije DODIR PRIRODE proizvedeni su po starinskoj recepturi po kojoj su se stoljećima u domaćinstvima kuhali sapuni, uz zadovoljavanje svih suvrem-



Slika 2 – Proizvodni prostori



Slika 1 – Proizvodi tvrtke SFERA VISIA j. d. o. o.: a) SAPUN S TOČKICAMA, b) MOZAIK sapun c) linija tekućih sapuna DODIR PRIRODE

nih standarda i propisa u procesu proizvodnje. Izrađeni su od mješavine jestivih biljnih ulja, prirodne su boje, obogaćeni čistim eteričnim uljima. Odabranih su sastojaka bez sintetskih deterdženata i konzervansa.

Poduzeće trenutačno ima šest zaposlenih osoba, od kojih je četvero osoba s invaliditetom. Uz komercijalizaciju svojih proizvoda SFERA VISIA j. d. o. o. provodi projektne aktivnosti u sklopu EU projekta “Sfera Visia ide dalje” financiranog iz Europskog socijalnog fonda iz natječaja “Jačanje poslovanja društvenih poduzetnika”. Ukupna vrijednost projekta je: 1.016.275,00 kn, od toga je bespovratnih sredstava 832.181,80 kn. Projektom su predviđena nova zapošljavanja, jačanje kapaciteta zaposlenika, uvođenje novih proizvoda na tržište i radovi na potpunoj prilagodbi opreme za rad slijepih i slabovidnih osoba. Trajanje projekta je 30 mjeseci, počevši od 29. 9. 2020. do 29. 3. 2023. godine.

Dosad su završeni radovi na prilagodbi reaktorskog sustava za proizvodnju tekućeg sapuna. Radove je provela tvrtka Comprehensive Water Technology d. o. o., spin-off tvrtka Fakulteta kemijskog inženjstva i tehnologije. Učinjena je nadogradnja i modifikacija prethodnog sustava da bi se proces proizvodnje vodio putem automatiziranog upravljanja. Mjereni rezultati, parametri procesa, alarmi i dr., osim što su vidljivi na zaslonu računala jasno su predstavljeni zvučnim signalima ili snimljenim audio-zapisima.

Ključni element cjelokupnog procesa proizvodnje predstavlja uvijek upravljački sustav, te ga se iz tog razloga uvijek nastoji maksimalno prilagoditi za rad slijepim ili visokoslabovidnim operaterima.

Zaposlenje nije samo životna nužnost, ono ima i psihološku dimenziju. Pojedinaac koji svakodnevno radi i stvara ispunjen je i pridonosi razvoju društva, ne osjeća da mu je na teret. Pravo na rad je jedno od temeljnih ljudskih prava i kupnjom ovih proizvoda omogućujete upravo to – dajete aktivan doprinos zapošljavanju slijepih i slabovidnih osoba u Republici Hrvatskoj.

Webshop: [www.sapunistockicama.com](http://www.sapunistockicama.com).

\* Barbara Šajinović, voditeljica proizvodnje  
 e-pošta: [info@sferavisia.hr](mailto:info@sferavisia.hr)